



PATRIA AMV XP: BUDOUCNOST OBRNĚNÝCH KOLOVÝCH VOZIDEL V ČESKÉ REPUBLICĚ?

V posledních několika málo letech se bezpečnostní prostředí změnilo a mění s nesmírnou dynamikou směrem k odstrašení technologicky vyspělých nepřátelských aktérů. V rámci modernizace AČR proto podle zveřejněných informací Ministerstvo obrany ČR přistoupilo ke zpracování detailní studie proveditelnosti, jejíž cílem má být zhodnocení technicky i ekonomicky optimálního řešení přezbrojení kolových obrněných vozidel 8x8 u 4. brigády rychlého nasazení.

O tento projekt má mimo jiné zájem také finská společnost Patria, která patří mezi přední světové výrobce moderních obrněných kolových vozidel. Její nejnovější verze, Patria AMV XP (Armoured Modular Vehicle eXtra Protection), propojuje modulární design vozidla s nekompromisními parametry a špičkové technologie jednotlivých sub-

systémů ve standardech NATO. Příznačně pro Finsko vozidlo vyniká svým výkonem a designem. Vozidlo kombinuje vysokou mobilitu, odolnost, ochranu a palebnou sílu. Díky své modulární konstrukci a širokému spektru variant nabízí vozidlo maximální flexibilitu pro různé bojové a podpůrné úkoly.

Když se podíváme na dynamiku, se kterou Patria v posledních letech získává zákazníky pro vyšší stovky vozidel, je evidentní, že kombinace vysokých technických parametrů s pořizovací cenou, náklady životního cyklu a možnostmi lokalizace výroby a udržování platformy jsou na špičkové úrovni. Dá se říci, že se vozidlo Patria doslova stává platformou pro severní a východní křídlo NATO, neboť uživateli jsou armády Finska, Švédska, Polska, Slovinska, Chorvatska a Slovenska. Vozidla Patria byla také úspěšně nasazena v Afghánistánu, Čadu a nejnověji na Ukrajině, kde aktivně podporují bojové jednotky.

Mezi velké úspěchy finské společnosti patří expanze do Japonska, kdy v roce 2022 získala kontrakt na kompletní přezbrojení kolových bojových vozidel 8x8, kdy v rámci programu budou vozidla licenčně vyráběna přímo v Japonsku s významným podílem tamního obranného i civilního průmyslu. Obdobnou spoluprací můžeme vidět i na Slovensku, v Polsku nebo v dalších státech, kam Patria svá vozidla úspěšně dodává. Pa-

Slovenská verze AMV XP s věží TURRA 30

